



势在人为

蓬勃向上的衡阳未来可期

■衡阳日报全媒体记者 王靖



衡阳日报全媒体记者 王靖 摄

■罗茂盟 摄



岁月,没有辜负奋斗的衡阳

如果把衡阳经济“半年报”以月度曲线标注,衡阳走出了一条漂亮的V形反转。

稳经济、促发展,衡阳应非常之时,行非常之策,获非常之效。

1至2月,衡阳开局良好,经济数据释放积极信号;3月,受国内疫情反弹、俄乌军事冲突等超预期因素冲击,衡阳经济出现波动;4月,主要经济指标回落见底,5月,快速回升,6月,喜现增长。

“V”型是强势反弹的走势,“V”型也是代表胜利的符号。

总体而言,上半年衡阳经济“稳”的基础不断加固,“进”的动能加快积聚。主要表现在主要经济指标均高于全国、全省平均水平,其中,地区生产总值、社会消费品零售总额增速、规模工业增加值、地方一般公共预算收入增速、税收占比、工业投资及工业企业实缴税收增速、市场主体增量等主要经济指标均位于全省前列。

事在人为,“势”在人为。

国际“黑天鹅”搅局,疫情不时干扰,“大考”之年,“利空”不少,衡阳这份“V”型走势成绩单来之不易,靠的是“以战略思维观大势,以系统思维谋来势、以创新思维争优势、以底线思维稳局势、以集聚思维积胜势”。

中央、省委赋予衡阳国家区域中心城市和省域副中心城市的发展定位,衡阳谋篇布局的落点在哪里?答案就是市第十二次党代会提出的“三强一化”,“三强”是路径、是抓手,“一化”是目标、是核心。

围绕这一宏观思路,衡阳加快打造区域经济中心、区域消费中心、区域医疗中心、区域教育中心、区域应急中心,以期形成对宏观思路的有效支撑。

战略决定未来,执行决定成败。

有心人士注意到,2月7日,春节期间结束后的首个工作日,我市即以视频会议方式召开“聚力中心化攻坚年”行动动员大会,全面推进今年首批267个重点项目,吹响了加快推进中心化进程的“集结号”。

快人一步,领先一路。这步开年“先手棋”,为衡阳经济社会发展争取了时间,赢得了主动。

突如其来的疫情,曾打乱过衡阳经济发展节奏,我市处惊不变,以“快”阻快,用最短的时间、最小

的代价,推动全市经济社会迅速回归正常。

稳经济、促发展,衡阳应非常之时,行非常之策,获非常之效。

衡阳突出制造业立市,以十大主导产业强强发展主引擎。“一核两电三色四新”优势产业澎湃发力,中国(中部)核技术应用产业发展高峰论坛宏亮发声,弘电新能源参与长丰集团重整取得重大突破,有色金属、电气设备等8条产业链产值实现两位数增长……衡阳制造“二次腾飞”,其时已至、其风正劲。

创新“长回路”机制,衡阳以“万雁入乡”行动改变机关干部“短回路”历练、“内循环”升迁现象,为乡村振兴提供了源源不断的人才支撑。

以“开源引流堵漏”打好增收组合拳,衡阳一手用心用情用力帮企业纾难解困,一手精准精细精管防止财税跑冒滴漏,主要经济指标量质齐飞,全省排名稳健向前。

紧盯文明创建目标,衡阳在全国率先开启城乡治理标准化建设,以“城乡治理标准化”带动文明建设新变化,地级提名城市测评排名全国第2、全省第1。“事事有标准,人人守规则”成为全市人民的广泛共识和自觉行动。

衡阳奏响“我的衡阳·我的奋斗”时代最强音,全市干群“为衡阳而争、为衡阳而干、为衡阳而护、为衡阳而说、为衡阳而合”,在衡阳大地引发强烈共鸣。

坚持“不敢腐、不能腐、不想腐”一体推进,查“三鬼”、驱“四邪”、治“五乱”、兴“六风”,衡阳创新推行“补丁”机制,推动党风政风行风持续向好,政治生态发生根本性变化。

岁末不会辜负每一位奋斗者。谋有方,行有力,势必有为!



扫一扫,更多精彩。



打出“教科书”式机制创新“组合拳”

以“五赋一聚焦”优环境,“赋码入企”平台面向全市8万多家企业开放,发放“护商码”保护牌1.1万块;

以“五全一常态”守底线,全市安全生产形势稳中向好,生产安全事故起数和死亡人数分别下降38.27%、36.78%;

以“五步一规范”促和谐,全市信访事项一次性化解率达90%,中央信访联席办交办的重复信访事项化解率达93.54%,信访办理群众满意率达95%。

.....

正是这些一激就活、一直激活的制度机制,管住了根本,管住了全局,谋划了长远,进一步激发大家干事创业的内生动力。

有创新就意味着有改革。改革,是一场刀刃向内的自我革命。

我市不断加大改革系统集成力度,6大类、9大领域、24项大项、184小项改革事项扎实推进——

市区两级财权事权体制改革全面铺开,“不动产统一登记”“市政设施建设类审批”等255项事项批量下放至四个城区;

市直园区管理体制改革全面破题,高新区实行“封闭运行”,松木经开区加快“瘦身强体”;推进财政性资金存放改革,撬动新增贷款182亿元;

全面铺开政务服务“大综窗”标准化改革,349项高频政务服务事项办理时间压缩80%、办理环节减少70%、申报材料精简60%,“跨域通办”实现新的突破;

作为国家创新型城市和“科创中国”试点城市,衡阳对科技创新“大手笔”投入不断、收获颇丰——

地方财政科技支出增速居全省第1,全社会研发经费总量(R&D)快报数增长62.8%;

创新主体迎来爆发式增长,高新技术企业申报、科技型中小企业分别增长22.5%、82.52%;

引进研究生及以上学历人才近1200人,实现全民引进院士“零”突破;

新增国家级科技创新平台3家、省级科技创新平台11家,高新区创业服务中心获批国家级科技企业孵化器,实现国家级科技企业孵化器“零”突破。

创新,正成为衡阳高质量发展最鲜明的标识。



蓬勃向上的衡阳,未来可期

衡阳,发展空间极富想象力。

细心梳理,从2017年2月国务院批复衡阳为湘南地区中心城市,到2020年12月省委、省政府明确支持衡阳建设省域副中心城市,再到2021年4月,国家明确提出衡阳为国家区域中心城市——短短4年,衡阳的发展定位就实现了从湘南区域到湖南省域再到国家全域的“三连跳”。

该项目建设资金的投放,实际是衡阳抢抓国家政策窗口期的成果。

记者注意到,从去年底的中央经济工作会议,到今年5月的全国稳住经济大盘电视电话会议,“适度超前开展基础设施投资”“全面加强基础设施建设”成为关键词,这意味着新一轮基建投资空间正在打开,以促进基建投资为主要抓手的增量政策正加速推出,这些重大政策利好,将为衡阳带来“真金白银”的机遇。

区位优势是衡阳最大的优势,交通条件是衡阳最重要的条件。衡阳将以此为契机,大力实施衡阳国际物流港等一批重量级物流项目,不断强化枢纽中心地位。

风已来,我们已经做好起飞的准备。

“风”从哪里来?“风”从机遇中来。

当前的衡阳,正处于重大发展机遇期;未来的

阳铁路枢纽改造”等。

机遇已经青睐衡阳,衡阳正在拥抱机遇。

蓄势腾飞的衡阳,正立足基础优势、战略优势和政策优势,有针对性地抢占关键性、战略性高地:

打造制造业高地,大力发展“一核两电三色四新”十大重点产业,持续培育壮大先进制造业集群,助推“衡阳制造”再次腾飞。

打造开放高地,大力实施区域战略融入、平台效能升级、开放合作对接、环境优化提升、改革精准攻坚“五大行动”,推动高水平引进来走出去,打造内陆地区改革开放高地。

打造科技创新高地,坚持创新首位战略,推动创新资源加速集聚、创新人才竞进有为、创新主体动力澎湃、创新成果加快转化,推动形成创新创业创造活力竞相奔涌的生动局面。

打造人才高地,深入实施“人才雁阵行动计划”,大力推进干部人才成长“长回路”机制,不断优化人才激励机制和服务体系,一体营造“近悦远来”的人才生态圈。

风起青萍之末,浪成微澜之间,点滴付出,必获江海。

重拾雁城历史荣光、开创衡阳美好未来之“势”,正在加速形成,蓬勃向上的衡阳,未来可期!



湘江两岸欣欣向荣。 ■彭斌 摄